

国会不发饷 美驻华大使馆闭馆

白宫官员称美国政府部分机构“停摆”或持续至明年

新华社华盛顿12月23日电 白宫行政管理和预算局局长米克·马尔瓦尼23日表示,由于总统特朗普与民主党在美墨边境建隔离墙的经费问题上相持不下,部分联邦政府机构的“停摆”很可能将持续至明年1月3日,也就是新一届国会履职之后。

马尔瓦尼当天接受《福克斯周日新闻》节目采访时说,未来几天,政府“停摆”风波不会有很快进展,目前的僵局很可能持续到明年1月新一届国会上任后,届时民主党将掌控众议院。

马尔瓦尼透露,白宫已向参议院民主党领袖舒默提交了结束政府“停摆”的折中方案,给出的建墙预算在特朗普要求的50亿美元与民主党应允的13亿美元之间。目前民主党高层尚未对此公开作出回应。

由于国会两党未能就临时拨款法案达成一致,约四分之一的联邦政府机构从美东部时间22日零时起“停摆”,此次“停摆”涉及国土安全部、农业部、商务部、司法部、国务院和财政部等部门。

参议院共和党领袖麦康奈尔22日发表讲话说,在特朗普与民主党参议员就建墙经费达成一致前,参议院不会进行下一步投票。他随后宣布参议院暂时休会,到27日下午全院再复会商讨政府拨款问题。

据美国媒体统计,受“停摆”影响,约42万名身处执法、安检、消防等核心岗位的公职人员将被迫无薪工作,另有约38万名联邦政府职员则被“强制休假”。白宫行政管理和预算局总顾问马克·保莱塔22日对媒体表示,白宫正努力减少“停摆”给民众带来的不利影响。



12月23日,美国驻华大使馆官方微博和官方网站同步发布运行提醒,称“由于美国联邦政府拨款问题未决,美国驻华大使馆官方微博账号微信账号将不会定期更新”。此前的12月21日晚,美国驻华大使馆官方网站曾发布闭馆通知:“提醒大家,美国驻华大使馆和领事馆将于12月24日至25日关闭。”(如图)。(网页截图)

俄战机进驻克里米亚 英国暗示将给乌撑腰

本报讯 俄罗斯和乌克兰自上月于黑海发生冲突后,两国关系不断恶化。俄罗斯12月22日派出十多架苏-27和苏-30战机,在克里米亚贝尔别克空军基地部署,以提升空防实力。而乌克兰对此亦不甘示弱,正寻求西方国家大力协助。

路透社报道称,有目击者看到十多架喷气式飞机降落在克里米亚的贝尔别克空军基地。该地于2014年被俄罗斯控制。今年12月17日,俄罗斯国防部宣布,俄方将向克里米亚部署十多架苏-27和苏-30战机。

对此,乌克兰亦不甘示弱,正寻求西方国家大力协助。英国国防大臣加文·威廉姆森12月21日到访乌克兰,同时英国海军厄科号测量舰亦抵达乌克兰敖德萨。威廉姆森称:“黑海不是属于他们(俄罗斯)的,基辅不会被孤立。”此外,他还提出与仍然被关押在莫斯科等待审判的24名乌克兰水手家属会面。英国媒体称在这是向俄罗斯暗示:英国将支持乌克兰。(海外网)

孟加拉国派军 维持大选秩序

新华社达卡12月24日电 孟加拉国24日开始在全国范围内指派军队以维持国民议会选举期间社会秩序。

根据孟加拉国军方消息,陆军被指派在全国500个行政分区中的389个,海军被指派在18个沿海分区。

孟加拉国选举委员会13日宣布,从12月24日至2019年1月2日,在全国各地指派军警以维持大选秩序。由于竞选期间冲突不断,根据选举委员会要求,孟加拉国准军事部队——孟加拉国边防军18日被指派到全国各地,以保障社会秩序。

孟加拉国第11届国民议会选举原定于12月23日举行,选举委员会根据反对党联盟要求,将大选日期推迟到12月30日。

特朗普任命 代理国防部长

新华社华盛顿12月23日电 美国总统特朗普23日在社交媒体上宣布,现任美国国防部副部长帕特里夏·沙纳汉将于明年1月1日出任国防部代理部长。

沙纳汉于2017年3月被特朗普提名为美国国防部副部长,于当年7月上任。此前,他在波音公司任职多年。

特朗普的这一决定,意味着现任国防部长马蒂斯的去职时间将提前。

本月20日,特朗普在社交媒体上宣布马蒂斯将于明年2月底去职。马蒂斯在当天致特朗普的辞职信中说,他辞职是因为特朗普有权拥有一位观点跟特朗普自己更加一致的国防部长,并建议特朗普尊重盟友并加强与盟友关系以更好地维护美国自身利益。

据美国媒体报道,马蒂斯与特朗普在美国是否应该从叙利亚撤军等问题上存在分歧。特朗普对马蒂斯辞职信的内容不满,因此决定将马蒂斯的去职时间提前。

超过150名俄罗斯军人撤出叙利亚

新华社符拉迪沃斯托克12月24日电 俄罗斯中部军区新闻处24日发布公告说,超过150名俄军人在完成任务后已从叙利亚返回位于俄新西伯利亚的常驻基地。

公告说,这些军人来自位于新西伯利亚的地面防空导弹团,过去三个月在叙利亚主要执行保卫俄驻叙军事基地安全的任务。今年初以来,俄媒多次报道

俄驻叙军事基地遭无人机攻击,俄防空部队多次启用防空火力将其击落。

2015年9月,俄罗斯应叙利亚政府邀请,开始对叙境内极端

主义势力进行军事打击。去年12月,俄总统普京宣布开始从叙利亚撤军,但继续保留俄驻叙赫迈米姆空军基地和塔尔图斯海军基地。

美军撤出叙利亚 土耳其称愿“接盘”

特朗普和埃尔多安通话同意加强协调避免叙利亚出现“权力真空”

美国总统唐纳德·特朗普宣布准备从叙利亚撤军两天后的12月21日,土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安表示愿意“接盘”,继续打击盘踞在叙利亚的“伊斯兰国”残余成员。他同时宣布,鉴于事态发展,土方将推迟在叙利亚境内幼发拉底河以东地区对库尔德武装采取军事行动。

12月23日,特朗普和埃尔多安就叙利亚问题通电话,同意美国撤军期间在叙利亚问题上加强协调。另据美国媒体当天报道,美国国防部长马蒂斯已签署了美国从叙利亚撤军的执行令。

分析人士指出,对特朗普来说,从叙利亚撤军能否达到其预期效果,最大挑战在于如何促使土耳其等中东盟友“配合”,以便让美国以所谓最佳“性价比”谋求其在叙利亚问题乃至中东地区的整体利益。

异口同声:“有收获”

据土总统府声明,两国领导人同意确保双方在军事、外交及其他领域协调政策,避免叙利亚出现“权力真空”;土方还愿为美方撤军提供任何形式的支持。

土美两国领导人分别通过社

交媒体表态,共同点之一是称此次通话“有收获”。

埃尔多安说,双方同意扩展在叙利亚局势上的“协调”。特朗普说,两人讨论了美国从叙利亚“缓慢而高度协调的”撤军、两国与叙利亚关系、在叙利亚打击极端组织“伊斯兰国”等问题。

双方表态的另一个共同点是,均提及在通话中讨论了扩大双边经贸关系,扩大政策协调的问题。

据美国媒体当天报道,因不满特朗普撤军决定而宣布辞职的国防部长马蒂斯已签署了美国从叙利亚撤军的执行令。

另据土耳其媒体当天报道,土耳其军队正向土耳其南部与叙利亚接壤的边境地区增派部队。

美方可能会“默许”土耳其影响力

太和智库高级研究员吴毅宏分析,从“提出撤”到“真正撤”,可能需要几个月。特朗普选择当下与埃尔多安通电话,在现实层面很可能是为了劝说土耳其进一步推迟针对库尔德武装的军事行动,给美国留出更多时间“消化”内部分歧。

吴毅宏认为,从美土两国总统通话内容看,特朗普在战略层面上很看重土方在叙利亚问题上的未来地位和作用。土耳其目前已在叙利亚获得地缘和经济优势,控制叙部分产油区;在中东地区,军事、政治和宗教影响力也较为突出,其各方面配合对美国撤军也相当重要。为此,美方下一阶段可能会在一定程度上“默许”土耳其在叙利亚问题中发挥影响力,并在贸易等问题上对土耳其让步。

他还指出,土耳其和俄罗斯关系改善也令美方紧张,特朗普政府也希望借此“稳住”土耳其,避免后者与俄罗斯进一步靠近,影响美国在中东地区的利益。

美国兵行险招,土耳其左右逢源

棋局上,关键落子牵一发而动全身。时至年末,博弈叙利亚的多个域内外大国都不消停,卖力布局。对美国而言,宣布从叙利亚撤军,既是出其不意的“奇招”,也是孤注一掷的“险棋”。对土耳其而言,左右逢源,都是为巩固一己地区大国地位争取更多筹码。

可预见的是,2019年,叙利亚问题依然是影响中东局势的“热点”,但叙利亚本身依然难以尽掌自身命运。

【背景链接】

土耳其与美国就叙利亚内战长期存在分歧。土方指认叙利亚库尔德武装“人民保护部队”是土耳其反政府组织“库尔德工人党”的叙利亚分支,属于“恐怖组织”。而美军一直经由库尔德人主导的“叙利亚民主军”与“人民保护部队”密切合作,打击“伊斯兰国”。

据两国媒体报道,埃尔多安与特朗普14日通电话,就叙利亚问题达成共识,这最终促成特朗普下决心从叙撤军。

美国白宫19日宣布,随着在叙利亚打击“伊斯兰国”战事取得成果,美国开始撤回驻叙美军。

埃尔多安21日宣布,土方将推迟在叙利亚境内幼发拉底河以东地区对库尔德武装采取军事行动。

美军在叙利亚现有约2000人,大部分驻扎在叙北部,名义是帮助训练打击“伊斯兰国”的库尔德和阿拉伯人武装。

(据新华社北京12月24日电)